

# 韩国天安市医疗代表团参观区人民医院并签订合作协议

本报文登7月24日讯(记者 姜坤 通讯员 张海超) 7月10日,韩国天安市医疗代表团一行11人参观了威海市文登区人民医院并进行了学术讲座。随后,医疗团代表和医院领导班子及相关科室带头人进行了座谈会,商讨了接下来的合作事项。

此次来访的医疗代表团由韩国天安市保健所所长金庚子女士带队,韩国天安市保健所主务官金镇娥、医药组组长李奇炯及韩国三星泌尿专科医院、韩国檀国大学医院、韩国KM整容外科医院、韩国波士顿牙科医院等医疗机构负责人参加。

10日上午,医疗代表团一行在区卫健局局长徐琳及医院院长王立宁的带领下,首先参观了区人民医院精神康养中心和医共体中药配送中心。

区人民医院精神康养中心主要是集中收治社会上散养的五保、低保精神患者,政法委、公安押送的刑事犯和强制治疗的肇事肇祸精神患者,以及社会上流浪乞讨的三无精神患者,为他们提供专业的治疗。体现了公益性、慈善性、集中收治、规范治疗的理念,提高了患者本人的生活质量,减轻了家庭的负担,对社会安定和谐起到了积极作用。医疗团参观人员对中心康养结合的方式和维护社会安定的公益属性纷纷点赞。



在医共体中药配送中心,精选的药材,规范的操作,严谨的流程以及药品煎煮、快递送药上门等操作形式,让参观人员大开眼界,赞不绝口。

区人民医院医共体中药配送中心是文登区人民医院在发挥医共体优势的同时,对“互联网+中医药”模式的一种探索和创新。在“大数据+互联网”基础上,实现与19家基层、社区及城区二级医院对接。统一煎煮、保证质量,为患者提供高质量的中药饮片。

随后,医疗团一行又来到区人民医院南区,参观了医

院的急诊急救中心、影像中心、介入室、泌尿外科等科室。

医院的区域影像中心建成后,将和医共体其他医院进行信息互联,基层医院只需拍出影像上传,由中心进行诊断;遇到疑难杂症,中心可以及时与北京、上海等外地大医院进行联系。既节省了基层医院的人力,又让患者在基层就可以享受到大医院的诊疗服务。医疗团一行对区人民医院医共体的形式和做法表示赞赏,认为这可以极大地方便患者,提高了患者的就医体验。

当天下午,医疗团中的两

位专家再次来到区人民医院,进行学术交流。医院院长王立宁、外科专家赵辉、糖尿病专家于建博及医院相关科室主任、医护人员、基层医院医护人员等参加了讲座。

韩国檀国大学医科大学医学科副教授、檀国大学医科大学整形外科教授、檀国大学医学院国际诊疗中心所长、韩国天主教大学医学博士、美国足部足关节学会国际会员朴玄祐教授,在一楼会议室进行了《糖尿病综合症的足部手术和癌症早期治疗》的学术讲座。

韩国天安市医疗观光协会会长、三星泌尿专科医院院长、延世大学医学博士、梨花女子大学特聘教授朴重炫教授,在六楼会议室进行了《男性性功能强化手术》的学术讲座。

学术讲座后,在文登区外事侨务办公室主任丛赛英的主持下,区人民医院领导和韩国医疗代表团在会议室进行了座谈会,对双方接下来的交流合作进行进一步的商讨洽谈。

7月11日上午,文登与韩国天安市举行医疗领域战略合作签约仪式,我院和韩国檀国大学医院、韩国三星泌尿专科医院分别结成国际友好合作医院。接下来,双方将进行更加广泛的医疗技术交流与合作,相互促进,共同发展。

近年来,区人民医院不断加强对外交流与合作,先后与中日友好医院、北京大学第一医院、中国中医科学院西苑医院等各大医院建立了友好合作关系;先后成为“国家神经系统疾病临床医学研究中心网络成员单位”、“中日友好医院介入超声专科医联体成员单位”、“肛肠外科无痛病房建设单位”、“海扶·微创治疗中心”等,进一步加强了医院医疗技术的进步,为周边百姓带来更好的就医体验。

## 健康在人医 关爱在基层

本报文登7月24日讯(通讯员 吕盛夏) 为落实威海卫健党委“百个支部援基层”活动,日前,文登区人民医院第五党支部组织内科、外科、眼科、中医科等学科专家及护理人员携带着中频脉冲电治疗仪、微波治疗仪、眼底镜、裂隙灯显微镜、心电图、血压计、血糖测量仪等医疗器械来到定向帮扶村界石镇岚子后村,为村民开展免费义诊活动。

义诊活动中,各科专家一边悉心地为前来求医问药的村民免费检测视力,检查眼底、测血糖、量血压、做心电图、做微波理疗仪及中频脉冲电治疗仪等检查,一边耐心地解答疑惑,为患有疾病地村民和患有慢性病的老年人制定详细的治疗方案。

活动当天,共接诊患者160余名,检测血糖、血压、做



眼底、心电图等检查120人次,发放健康资料200余份。中医设备、眼科设备检查80人次,得到村民的一致好评。

区人民医院党总支书记王立宁同志、第五党支部书记姚江波同志及支部委员成员与岚子后村村委成员及党员代表同志进行了亲切的交谈,深入了解村民基本健康

状况、养老需求以及对卫生健康工作的意见建议并就下一步的健康帮扶工作展开了深入探讨。

文登区人民医院把精湛的医术和优质的服务送到老百姓手里,极大的方便了当地群众就医,实现了服务群众健康“最后一公里”,提高了村民的获得感和幸福感。

## 区人民医院中医康复科被评为

### “威海市第四批中医重点专科建设单位”

本报文登7月24日讯(通讯员 王怡) 近日,“文登区人民医院中医康复科”通过了威海市卫生健康委、威海市中医药管理局组织相关专家的综合评审和实地考察,被确定为“威海市第四批中医重点专科建设单位”。

近年来,文登区人民医院不断加强中医专科建设,大力推广中医绿色疗法,取得了良好成效。中医康复科在继承和发扬中医药传统文化的基础上,结合自身特色,形成了“预防、治疗、康复、保健”的一体化医疗模式,为老百姓提供“简便验廉”的医疗保健康复服务。开展了一系列特色中医药治疗,取得了良好的疗效。

文登区人民医院中医康复科将在上级部门的领导下,进一步加强中医重点专科建设,积极

开展特色病种临床诊疗、人才培养、科学研究、学术交流、技术推广等工作,充分发挥了中医药的特色优势,完成重点专科的建设任务,为人民群众带来更好的中医医疗水平和就医体验。



## 海扶刀——温柔打响子宫保卫战!

本报文登7月24日讯(通讯员 张海超) 高强度超声聚焦治疗技术,人称:海扶刀。虽然此刀非彼刀,但这门绝世武功却“刀法”惊人,兵不血刃,声名远播。

文登区人民医院自开始运用海扶刀以来,以其无需麻醉、无创伤、无痛苦的“三无”刀法,留下了一个又一个让人惊叹的传说。

2019年4月,文登区人民医院举办了海扶界的“华山论刀”——海扶刀项目授牌仪式暨妇科微创手术临床应用学术交流研讨会,进一步提升了刀法,保卫子宫,祛除病痛,更好地守护着一方百姓。

张女士今年49岁,彩超及磁共振检查发现单发子宫肌

瘤,子宫肌瘤大小为8.5×7.5×6.6cm。因为她生有三子,均为剖腹产,所以腹部留有一条粗大的手术瘢痕约15厘米长。某三甲医院建议手术挖除子宫肌瘤,由于三次剖宫产经历,患者坚决拒绝手术治疗。

得知文登区人民医院海扶刀无创治疗子宫肌瘤,于是慕名前来就诊。患者家在菏泽,离这里1000多里,当时医保还不能跨市直接结算,做治疗需要自费,所以患者家属很纠结,多次询问崔从强主任能不能保证治疗效果。但是患者意愿坚定,实在不想再经历手术之苦,坚决要找崔主任治疗。

2016年12月8日,经过充分的术前评估,我们为张女士实施了海扶刀无创治疗,术后第二天

磁共振增强复查子宫肌瘤已完全凝固性坏死,患者无任何不适,遂通知出院。

2019年6月25日患者复查磁共振,子宫肌瘤大小为6×4.9×4.5cm,患者月经量正常,贫血已纠正,肌瘤体积缩小了69%。

王女士近几年发现自己的小肚子越来越大,以前的裤子都穿不下了,但是四肢却没有变化,有同事告诉她有可能是子宫肌瘤。于是王女士趁休假的时候到医院做了个检查,这不查不知道,一查吓一跳!王女士子宫内竟然长了大大小小十几个肌瘤!

医生建议切除子宫,但是王女士心理上接受不了。回家后到处打听治疗方法,后来在

一位朋友的介绍下来到了文登区人民医院。

妇产科主任于忠芳热情接待了王女士,了解王女士的病情后请来了海扶治疗中心崔主任一起为患者做评估。经过一系列的评估判断后,崔主任建议王女士做海扶刀手术,王女士在详细了解海扶刀手术的治疗原理后果断决定住院治疗。

“整个过程一点感觉也没有,躺在床上那么一会儿的功夫就做完了,我还在跟他们医生护士聊天,崔主任说有啥不舒服的就告诉他,我根本都没有什么感觉,这个海扶刀真的太好了,不用开刀还帮我保住了子宫!”术后王女士高兴地说道。

据了解,海扶刀技术是目前国际领先的聚焦超声消融治疗技术,主要用于女性子宫肌瘤、子宫腺肌病的治疗。通过将患者体外低能量的超声波穿过身体聚焦到体内子宫上的肌瘤(或腺肌病灶等),聚焦点瞬间产生65-100度的高能量,使病灶(蛋白质为主)形成凝固性坏死,从而达到治疗的目的,就像小时候玩过的放大镜聚焦太阳光一样。凝固性坏死的病灶会唤醒体内的自愈机制,通过巨噬细胞的吞噬作用,使肿瘤逐渐吸收缩小。

目前,区人民医院加大海扶刀技术的扶持力度,推出了一系列优惠政策。职工医保患者可免手术费,农村合作医疗免过桥费,报销比例高达60%。